

**Отзыв научного руководителя
диссертационной работы соискателя
Корольковой Наталии Андреевны
«Статистическое исследование развития государственной политики в
области регулирования рентных отношений», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.12 - «Бухгалтерский учет, статистика»**

Актуальность данной работы объясняется тем, что в диссертации поднята серьезная проблема несбалансированности между задачами, возникающими в процессе осуществления государственного управления и поддерживающим его информационным полем, формируемым сегодня в рамках отечественной статистики. При этом автор ставит перед собой достаточно сложную задачу, – создание системы информационно-аналитической поддержки принятия решений государственной политики с учетом специфики функционирования экономической системы рентного характера. С этой точки зрения работа Корольковой Наталии Андреевны во многом носит новаторский характер.

Впервые в отечественной литературе автор не только воссоздает совокупность разного рода практик государственной политики в области регулирования рентных отношений, систематизируя опыт 24 стран в рамках одной работы, но и разрабатывает статистический инструментарий, позволяющий дать научное обоснование выбора концепции ее формирования.

Наиболее оригинальными и значимыми результатами с научной и практической точек зрения представляются:

- полученные автором результаты проведенного многомерного статистического анализа механизмов государственной политики, используемых в рамках экономики рентного характера, которые позволили

автору впервые идентифицировать обобщенные модели развития подобных экономических систем.

- впервые с момента начала реализации проектного подхода в российской системе государственного управления проведен критический анализ существующей системы статистических показателей анализа состояния и развития ТЭК как информационной базы реализуемого программно-целевого управления. Даны рекомендации по ее совершенствованию в части поддержки государственной политики в области развития ТЭК как ключевого рентного звена российской экономики.

Практическая значимость проделанного исследования подтверждается использованием отдельных положений результатов анализа ТЭК РФ и экономико-статистической оценки сбалансированности российской экономической системы Министерством энергетики Российской Федерации (департамент государственной энергетической политики) при подготовке прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2024 года. Учтены рекомендации автора по совершенствованию системы статистических показателей развития ТЭК в части технологических показателей отраслей и рекомендации по совершенствованию форм сбора ведомственной статистики Центральным Диспетчерским Управлением ТЭК РФ.

Диссертация опирается на обширную теоретическую и методологическую базу, включающую работы российских и зарубежных авторов, касающихся как специфики формирования и развития экономической системы рентного характера и ее основного рентообразующего сектора в условиях российской экономики – топливно-энергетического комплекса, так и прикладных статистических исследований, направленных на аналитическое обеспечение и поддержку государственной политики, что позволило автору глубоко проработать теоретико-методологические аспекты рассматриваемых вопросов. Все изложенные в работе положения и выводы научно обоснованы и убедительны, вытекают из поставленных задач, опираются на значительный

объём исследований. В работе использован широкий спектр современных методов статистики, оптимальным образом отвечающих задачам исследования.

За время работы над диссертацией Н.А. Королькова зарекомендовала себя не только как грамотный и эрудированный специалист в области статистики, но и как трудолюбивый и увлеченный исследователь, способный самостоятельно решать научные задачи. Наталия Андреевна показала отличные навыки анализа и интерпретации данных отечественной и зарубежной статистики, умение выявлять тенденции их изменения.

В период подготовки диссертации Н.А. Королькова активно выступала с научными докладами на всероссийских и международных конференциях, принимала активное участие в научно-исследовательских работах. Она написала и опубликовала 8 статей в журналах, рекомендованных ВАК РФ и имеющих право публиковать работы по научной специальности 08.00.12 (Бухгалтерский учет, статистика). Наличие в данном перечне статьи в авторитетном журнале, индексируемым в Scopus, обладающим высоким индексом цитирования по профильному направлению - Economics, Econometrics and Finance – Q2, а также Energy Energy (miscellaneous) - Q2, свидетельствует о квалификации автора как научного работника.

Наряду с исследовательской работой, Н.А. Королькова более трех лет осуществляет педагогическую деятельность в ФГБОУ ФО «Российский государственный социальный университет» сначала в качестве ассистента кафедры, а затем преподавателя, и в настоящий момент – старшего преподавателя. Ее научный интерес к статистике и использованию инструментальных экономико-статистических методов для поддержки управлеченческих решений позволил ей стать одним из ведущих преподавателей в Университете по дисциплинам «Аналитическая поддержка стратегических решений», «Прикладной системный анализ», «Международные стандарты бизнес-аналитики» по магистерской программе «Бизнес-аналитика» направления подготовки 38.04.05 «Бизнес-информатика». Результаты и

положения диссертационной работы используются в учебном процессе кафедры при преподавании данных дисциплин.

На основании вышесказанного можно заключить, что, диссертация выполнена на актуальную тему и носит законченный характер. В рамках диссертационного исследования была решена задача, имеющая на сегодняшний день важное социально-экономическое значение. По актуальности, новизне и практическому значению исследования, работа Корольковой Наталии Андреевной может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 «Бухгалтерский учет, статистика».

Докт.экон.наук, доц. профессор
кафедры «Экономической теории и
мировой экономики»
ФГБОУ ВО «Российский государственный
социальный университет»
Адрес места работы: 129226, г. Москва,
ул. Вильгельма Пика, дом 4, стр.1.
Тел. 8-903-841-89-49
e-mail: lilia.matraeva@gmail.com

Матраева Л.В.



Борисе Матраевой Л.В. удостоверено
но. начальника
управления - Дештрук И.И.

